



Charita Ostrava, Armáda spásy 7. 10. 2015

Odras chudoby v dnešní společnosti

Ostrava – Cyklus akcí Dnů proti chudobě proběhne v Ostravě a dalších městech regionu od 12. do 16. října s cílem upozornit na důsledky chudoby v dnešní společnosti a potřebu existence záchranné sociální sítě ke zmírňování jejích dopadů. Armáda spásy a Charita Ostrava s dalšími regionálními poskytovateli sociálních služeb se představí na Happeningu na Masarykově náměstí v Ostravě 13. října 2015, 15-17 h.

„Chudoba v dnešní společnosti vzniká a prohlubuje se díky nízké finanční gramotnosti lidí, nestabilním rodinným vazbám, velkému zjednodušení a zrychlení mezilidské komunikace, která je často i zneužita a v neposlední řadě díky nepřehledné či neexistující legislativě např. v oblasti sociálního bydlení. Každý jedinec je vystaven odpovědnosti za vlastní život, bez dovedností, které získává od dětství i v dospělosti, však může snadno dojít do situace rozpadu rodinných vazeb, ztráty zaměstnání, závislosti na návykových látkách, zadlužení, bezdomovectví atd. Smyslem sociální práce s klienty služeb prevence je hledání řešení jejich nepříznivé sociální situace. Nejprve společně s klientem hledáme motivaci, pak se otvírají možnosti, jakými lze dopady chudoby řešit“ přibližuje situaci uživatelů služeb sociální prevence ředitel Charity Ostrava Martin Pražák.

V Centru sociálních služeb Armády spásy, U nových Válcoven 9, Ostrava-Mariánské Hory proběhne 12. října 2015 od 18.00 h **Setkání u společného ohně**. Setkání lidí a zapálený oheň budou symbolicky spojovat uživatele azylových domů a nocleháren z regionu, pozvané zástupce statutárního města Ostravy a Moravskoslezského kraje s účastníky podobných akcí v celé Evropě. Mezinárodní den za vymýcení chudoby byl ustanoven OSN v r. 1993 na 17. října. Další akce kampaně proběhnou díky organizacím Slezská diakonie, Adra, Český červený kříž také ve Frýdku-Místku, Havířově a Karviné.

„V čem vnímám odraz chudoby v dnešní společnosti? Společnost nepočítá se selháním! Jako selhání můžeme vnímat změnu zdravotního stavu v podobě úrazu, vážného onemocnění, změnu sociálního statusu spojená s rozpadem rodiny, opuštěním dětí, ztráta zaměstnání, vězení atd. Prohlubuje se také mezigenerační propast, která má příčinu v tlaku na zabezpečení rodiny. Všechny tyto situace ohrožují běžné vazby v rodinách, které způsobují osamocení, ztrátu jistoty v pomoci svých nejbližších. Částečně toto osamocení kompenzují sociální služby, které zmírňují dopady tohoto vývoje, otázka zní, bude to stačit? Myslím, že je důležité mít čas udělat si prostor pro osobní zastavení, které nám může ukázat, co můžeme udělat pro své bližní. Naše společnost se bude vyvíjet neustále, jsme konfrontováni uprchlickou krizí, která posouvá náš dosavadní obraz chudoby do jiného světla. Jsme na toto připraveni?“ říká k tématu Dnů proti chudobě Tomáš Surovka, oblastní ředitel Armády spásy.

EAPN – Evropská síť proti chudobě pořádá dne 13. října v 11 hodin **Národní setkání lidí se zkušeností s chudobou** v Armádě spásy, Palackého 25, Ostrava - Přívoz. Cílem setkání je získat zpětnou vazbu pro MPSV, kraje, města a obce k současné úrovni sociálních služeb a jejich schopnosti podporovat obyvatele v obtížných sociálních situacích při začleňování do běžného života, a to zejména z pohledu těch, kterým se to podařilo zvládnout, anebo o to usilují. Na setkání jsou pozváni jak lidé zakoušející chudobu a sociální vyloučení, tak lidé kteří pracují v této oblasti, i představitelé veřejné správy Moravskoslezského kraje a města Ostravy.

V úterý 13. října 2015 na Masarykově náměstí v Ostravě, kde mezi 15 a 17 h proběhne **Happening** za účasti představitelů statutárního města Ostravy, Moravskoslezského kraje, prezentovat se budou i neziskové organizace poskytující sociální služby v Ostravě a Moravskoslezském regionu. Kampaň Česko proti chudobě nabídne také aktivity pro děti. Program moderovaný Jiřím Jeklem doprovodí **koncerty** Davida Stypky & Bandjeez, Romana Dragouna, Václava Fajfry. Záštitu nad akcí převzali náměstek hejtmána Moravskoslezského kraje Svatomír Recman a náměstek ostravského primátora Zbyněk Pražák. Aktivity Dnů proti chudobě podporuje Ostrava a Moravskoslezský kraj. V období 8. – 16. 10. včetně Happeningu probíhá **potravinová sbírka** Potravinové banky v Ostravě. Významně k této sbírce přispívá aktivní zapojení celkem 103 příspěvkových organizací Moravskoslezského kraje a obcí v regionu.

Akce	Datum	Místo konání
Ekumenické setkání	12. 10. 2015, 8.00 h	Hospic sv. Lukáše, Charvátská 8, Ostrava-Výškovice
Setkání u společného ohně (akce pro uživatele služeb)	12. 10. 2015, 18 h	Armáda spásy, Centrum sociálních služeb, U nových Válcoven 9, Ostrava-Mariánské Hory
Národní setkání lidí se zkušeností s chudobou	13.10. 2015, 11-14 h	Armáda spásy, Prevence bezdomovectví, Palackého 25, Ostrava-Přívoz
Happening na náměstí Koncerty: David Stypka & Bandjeez, Roman Dragoun, Václav Fajfr.	13.10. 2015, 15-17 h	Masarykovo náměstí, Moravská Ostrava
Potravinová sbírka	8.-16. 10. 2015	Sběrné místo: Potravinová banka v Ostravě, Hasičská 550/50 Ostrava Hrabůvka

Ing. Dalibor Kraut, vedoucí útvaru pro vztahy s veřejností, CHARITA OSTRAVA, Kořenského 17, Ostrava-Vítkovice, Tel.: 596 787 691, mob.: 731 625 853, e-mail: dalibor.kraut@charita.cz, web: www.ostrava.charita.cz;
Bc. Alena Válková, koordinátor PR, Armáda spásy v ČR, Ostrava - Poruba, M. Majerové 1733/6, mob.: 734 852 236, e-mail: alena_valkova@armadaspasy.cz, web: www.armadaspasy.cz

Naše organizace byla podpořena dotacemi z rozpočtů statutárního města Ostravy, Moravskoslezského kraje a Státního rozpočtu ČR.

OSTRAVA!!!

